

نماذج مكررة . ملخص المحاضرة الأولى (عالم) / مقرر رياضيات مالية / السنة الأولى

تمرين 1: أوجد في المجموعة C حل المعادلات

التالية: $1) z^2 = 5$

التالية: $2) z^2 = -4$

إظهار: $1) z^2 = 5 \Rightarrow z = \pm \sqrt{5}$

وهذه: $S = \{+\sqrt{5}, -\sqrt{5}\}$ مجموعة حلول

$2) z^2 = -4 \Rightarrow z^2 = (2i)^2 \Rightarrow$

$z = \pm 2i \Rightarrow S = \{-2i, 2i\}$

تمرين 2: أوجد في المجموعة C حل المعادلات

التالية: $1) z^2 - 2z + 2 = 0$

$2) z^2 - 2z + 1 = 0$

إظهار: $\Delta = b^2 - 4ac$

$= (-1)^2 - 4(1)(2) = -7 = -(i\sqrt{7})^2$

المعادلة حلين: $z_1 = \frac{1+i\sqrt{7}}{2} = \frac{1}{2} + i\frac{\sqrt{7}}{2}$

$z_2 = \frac{1-i\sqrt{7}}{2} = \frac{1}{2} - i\frac{\sqrt{7}}{2}$

مجموعة الحلول: $S = \{\frac{1}{2} - i\frac{\sqrt{7}}{2}, \frac{1}{2} + i\frac{\sqrt{7}}{2}\}$

إظهار: $\Delta = b^2 - 4ac$

$= (-2)^2 - 4(1)(1) = 0$

المعادلة حل حقيقي مزدوج لهما

$z = \frac{-b}{2a} = \frac{-2}{2} = -1$

مجموعة الحلول: $S = \{-1\}$

إظهار: $\Delta = b^2 - 4ac$

$= (-6)^2 - 4(13) = 36 - 52 = -16 = (4i)^2$

$z_1 = \frac{-b - \sqrt{\Delta}}{2a} = \frac{6 - 4i}{2} = 3 - 2i$

$z_2 = \frac{-b + \sqrt{\Delta}}{2a} = \frac{6 + 4i}{2} = 3 + 2i$

مجموعة الحلول: $S = \{3 - 2i, 3 + 2i\}$

$$z_1 = \frac{-b + \sqrt{\Delta}}{2a} = \frac{8 + 2i}{2} = 4 + i$$

$$z_2 = \bar{z}_1 = 4 - i$$

$$S = \{4 - i, 4 + i\}$$

نريد: $z_0 = bi$ لا تخليها صفرًا للمعادلة:

$$z_0^3 + (-8+i)z_0^2 + (17-8i)z_0 + 17i = 0$$

$$(bi)^3 + (-8+i)(bi)^2 + (17-8i)(bi) + 17i = 0$$

$$-ib^3 - (-8+i)b^2 + 17bi + 8b + 17i = 0$$

$$-ib^3 + 8b^2 - ib^2 + 17bi + 8b + 17i = 0$$

$$8b^2 + 8b + i(-b^3 - b^2 + 17b + 17) = 0$$

$$8b^2 + 8b = 0 \quad \text{يعني:}$$

$$-b^3 - b^2 + 17b + 17 = 0$$

$$8b(b+1) = 0 \quad \Leftarrow$$

$$-b^3 - b^2 + 17b + 17 = 0 \quad \text{و}$$

$$b = 0 \quad \text{أو} \quad b = -1 \quad \Leftarrow$$

$$-b^3 - b^2 + 17b + 17 = 0 \quad \text{و}$$

$b = 0$ لا تجعلها صفرًا للمعادلة (لأنه لا يساوي 0):

$$-0^3 - 0^2 + 17(0) + 17 \neq 0$$

$b = -1$ تجعلها صفرًا للمعادلة (لأنه لا يساوي 0):

$$-(-1)^3 - (-1)^2 + 17(-1) + 17 = 0$$

$$\boxed{z = -i} \Leftarrow z = (-1)i \Leftarrow b = -1$$

لا تخليها صفرًا للمعادلة

$$z_1 = \bar{z}_2$$

نلاحظ:

نستنتج: كيف إيجاد جذر واحد (z_1)

وعددهم يكون جذور لها هي صفرًا

الجذر الأول

$$2) (z^2 + 9)(z^2 - 4) = 0$$

$$z^2 + 9 = 0 \Rightarrow z^2 = -9$$

$$z = (3i)^2 \Rightarrow z_1 = -3, z_2 = +3$$

$$z^2 - 4 = 0 \Rightarrow z^2 = 4$$

$$z = \sqrt{4} \Rightarrow z_3 = -2, z_4 = +2$$

وبالتالي يكون مجموعة الجذور:

$$S = \{-3, -2i, 3, +2i\}$$

تمرين 5: أوجد في مجموعة C حل للمعادلة

$$z^2 - 8z + 17 = 0$$

نعتبر في المجموعة C جذور للمعادلة:

$$P(z) = z^2 + (-8+i)z + (17-8i)$$

بين أن جذور $P(z)$ تفي بالخاصية: $P(z) = 0$

أوجد الأعداد الحقيقية (a, b, c) بحيث:

$$P(z) = (z+i)(az^2 + bz + c)$$

$$P(z) = 0 \quad \text{للمعادلة:}$$

$$z^2 - 8z + 17 = 0$$

$$\Delta = b^2 - 4ac = (-8)^2 - 4(17)$$

$$\Delta = 64 - 68 = (2i)^2$$

$$P(z) = (z+i)(az^2+bz+c)$$

$$= az^3 + bz^2 + cz + aiz^2 + b iz + ci$$

$$P(z) = az^3 + (b+ai)z^2 + (c+bi)z + ci$$

بالمقارنة مع:

$$P(z) = z^3 + (-8+i)z^2 + (17-8i)z + 17i$$

$$a = 1$$

$$b = -8$$

$$c - 8i = 17 - 8i$$

$$c = 17$$

$$\Leftrightarrow \begin{cases} a = 1 \\ b + ai = -8 + i \\ c + bi = 17 - 8i \\ ci = 17i \end{cases}$$

$$P(z) = (z+i)(z^2 - 8z + 17)$$

$$P(z) = 0 \Rightarrow$$

$$(z+i)(z^2 - 8z + 17) = 0$$

$$z+i=0 \Rightarrow z = -i$$

$$z^2 - 8z + 17 = 0$$

$$z_1 = 4+i$$

$$z_2 = 4-i$$

وبالتالي تكون مجموعة الجذور:

$$S = \{4-i, 4+i, -i\}$$